

# 不确定性犹存 绿色转型不易

## ——2023年世界能源形势前瞻

2023年,在地缘冲突、气候变化、汇率波动等多种因素影响下,全球能源安全不确定性将依然存在。

这场能源危机从去年延续至今,引发一些国家燃料短缺、企业倒闭、经济运行放缓,不仅迫使相关国家调整能源政策,而且可能促使国际能源格局深刻变化。

### 能源危机引发连锁反应

去年以来,全球能源供需矛盾急剧恶化,国际能源价格波动频繁,市场行情充满不确定性。

“这是第一次真正意义上的全球性能源危机,冲击广度和复杂性前所未有。”国际能源署日前发布的《2022年世界能源展望》报告开篇这样写道。

作为重要能源生产国、出口国,俄罗斯在全球能源市场中举足轻重。乌克兰危机升级后,美西方对俄发起严厉制裁,导致能源供应受阻、价格飙升并引发高通胀等连锁

反应。

欧洲智库布鲁盖尔研究所不久前发布的统计数据,欧洲电力和天然气批发价格与2021年相比已上涨15倍,如果仅靠政府补贴而不采取其他措施应对,在能源价格回落前欧洲国家补贴费用或将高达1万亿欧元。

这次危机凸显国际能源供应结构的脆弱性。以天然气为例,由于来自俄罗斯的天然气锐减,欧洲进口液化天然气比例显著升高。然而,习惯通过管道进口天然气的欧洲国家,并没有足够的液化天然气储存设施。

数据显示,乌克兰危机升级前,欧盟30%的石油、45%的天然气和46%的煤炭来自俄罗斯。欧盟想要改变这种能源供应结构,并非短期内就能实现。

能源价格飙升不仅困扰欧洲,更引发全球连锁反应。液化天然气价格飙升,日韩等经济体想方设法

节电同时,考虑重启核电;印度煤炭进口数量一度创历史新高;不少能源依靠进口的新兴经济体、欠发达经济体不得不与发达经济体高价竞购能源。这种状况也引发全球能源市场激烈重组,美国能源出口商利润暴增,北非等天然气储量较高地区也在试图增加出口。

欧洲能源危机及其连锁反应加剧全球大宗商品价格波动,众多国家通货膨胀率飙升,一些国家经济困境进一步加深。

### 能源价格短期或保持高位

除非地缘政治因素和全球供求关系出现根本变化,未来能源价格仍将在一段时间内保持高位,能源供应紧张局面将持续。

国际能源署执行干事法提赫·比罗尔此前表示,欧盟2023年可能面临约270亿立方米的天然气缺口,约占欧盟天然气基准总需求的6.8%。国际能源署预计,全球原油

市场供应也可能在2023年第三季度出现大幅短缺的局面,带动伦敦布伦特原油期货价格升至每桶100美元附近。

世界银行近日发布的《大宗商品市场展望》预计,2023年全球原油、天然气和煤炭等主要能源价格将有所下降,但仍将远高于过去5年的平均水平。

美国标普全球商品洞察公司日前发布的《2023年能源展望》报告提到,尽管天然气、煤炭、原油等能源大宗商品价格2023年将有所下降,但欧洲电力市场紧张局面不会有明显改善,电力市场结构性改革将成为欧洲各国2023年重要议程。

未来数年,俄罗斯油气生产和出口受限将导致全球天然气供应持续处于短缺状态,加之碳达峰碳中和行动引发的化石能源投资意愿低迷,以及可再生能源比重上升,全球能源供应的稳定性将明显降低,甚至会出现短期供应短缺危机。

高昂的能源成本或将推动不少欧洲国家能源密集型产业减产、停产或转移生产。德国伊弗经济研究所工业经济中心负责人奥利弗·法尔克表示:“如果能源价格长期保持高位,一些行业将离开德国。”

### 能源转型远水难解近渴

不少专家认为,能源价格飙升将迫使欧洲加快能源转型,“被动”引入更多绿色能源,但能源转型眼下难以根本化解能源危机。

2022年5月,欧盟宣布将在5年内增加2100亿欧元投资,支持加快绿色能源发展。该方案的内容包括推动节约能源、能源供应多元化、加速可再生能源发展等。这一方案还提出将欧盟2030年的能效目标从9%提高到13%,同时到2030年将可再生能源在欧盟能源消费中的比重从40%提高至45%。

英国《经济学人》刊文表示,大多数国家在2023年将采取措施,

短期内加大对传统化石能源的投资,以确保能源供应安全,同时采取长期措施,调整国家主导的产业政策,加速可再生能源的发展。

国际能源署日前发布的《2022年可再生能源》报告预计,受能源危机推动,各国可再生能源设备安装明显提速,未来5年全球装机增量有望接近此前5年增量的两倍,其中光伏发电和风能将贡献新增发电能力的90%以上。比罗尔表示,当下的能源危机或将成为全球能源系统更清洁、更安全的历史转折点。

不过,也有专家认为,尽管能源价格飙升在一定程度上能够加速向可再生能源转型,但就目前能源危机而言,短期内对传统能源的依赖有可能不降反增,绿色可再生能源“远水解不了近渴”。

新华社北京1月10日电  
新华社记者宿亮 许苏培

## 孟加拉国总统:愿进一步加强同中方各领域合作

新华社达卡1月10日电(记者刘春涛)孟加拉国总统哈米德9日在首都达卡表示,高度重视孟中两国关系,愿进一步加强同中方各领域合作,推动双方多领域、全方位交流不断深化。

哈米德当天接受中国新任驻孟加拉国大使姚文递交国书时作出上述表示。哈米德说,孟中两国交往历史悠久,中方是孟方重要发

展伙伴,为孟方发展建设提供大量援助。期待在孟中双方共同努力下,两国战略合作伙伴关系再上新台阶。

姚文表示,中孟是传统友好邻邦,近年来,在两国领导人战略引领下,中孟关系快速发展,高质量共建“一带一路”和各领域务实合作取得丰硕成果,为两国人民带来实实在在的福祉。

## 2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲

新华社北京1月10日电(记者翟翔、熊丰)记者从公安部10日召开的2022年首场新闻发布会获悉,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示,他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定、促发展的铿锵乐章,铸就了新时代人民公安不忘初心、牢记使命的忠诚丰碑,用感人至深的先进事迹,激励广大公安民警砥砺前行、再上征程。

2023年1月10日是第三个中国人民警察节。李蓓介绍,公安部近日统一部署全国公安机关,组织召开从警特定年限纪念、荣誉退休仪式,开展线上线下走访慰问,举办线上线下“110警营开放日”等活动。

## 巴西国家权力机构发表联合声明 谴责示威者强闯国家权力机构

新华社巴西利亚1月9日电(记者卜卓丹)巴西总统、国会、联邦最高法院9日发表联合声明,谴责日前发生的前总统博索纳罗支持者强闯国家权力机构事件,表示国家权力机构将团结一致,依照法律采取相关措施。

声明说,巴西主要国家权力机构将团结一致,并依照法律采取相关措施。声明同时呼吁巴西社会保持平静,以捍卫国家和平与民主。

数千名博索纳罗支持者8日强闯位于首都巴西利亚的巴西国会、联邦最高法院和总统府等国家权力机构所在地,并与军警发生冲突。

1月9日,在巴西首都巴西利亚,工作人员清理总统府普拉纳托宫遭到破坏的家具。新华社发



## 大部地区将出现大范围雨雪、大风、降温天气

新华社北京1月10日电(记者黄鑫)据中央气象台预报,11日至15日强冷空气将自西向东影响我国,大部地区将继续出现大范围雨雪、大风、降温天气。

气象统计显示,元旦以来,我国中东部地区气温偏高2℃至4℃,局地偏高4℃以上,共有14个省份43个气象站气温突破1月极值。时至“三九”,这样显著偏暖的情况即将结束。

据介绍,本次寒潮天气过程具有降温剧烈、雨雪范围广、降水相态复杂、雨雪雾大风等天气并发的特点。预计11日至12日,新疆、甘肃、青海将降温6℃至12℃,新疆阿勒泰北部降温将超过20℃,并伴有4至6级风,山口风力可达8至10级。

12日夜间至15日,随着冷空气东移南下,中东部大部地区将先后出现6℃至12℃降温,内蒙古、东北地区、江汉东部、江淮、江南、贵州等地将降温14℃至18℃,吉林中东部、黑龙江中东部等地部分地区降温将超过20℃,并伴有4至5级风,阵风6至8级。

雨雪方面,预计11日至12日,新疆大部有小到中雪,沿天山地区、南疆盆地西部有大到暴雪。12日至15日,陕西、华北、东北地区、黄淮、西南地区东部、江淮、江汉、江南北部等地有小到中雨转小到中雪或雨夹雪,陕西南部、山西大部、河北西部、河南西部、湖北西部、重庆北部等地部分地区有大雪,局地暴雪。15日,安徽皖南山区、湖南西部山区、贵州东部局部有冻雨。

气象专家提醒,本次过程伴有大范围雨雪,目前正值春运,有出行计划的公众需关注始发地和目的地的天气预警预报信息,提前做好规划。本次过程后中东部大部地区气温将由前期显著偏高转为偏低,建议公众做好保暖措施。

## 秘鲁政府:将对南部暴力活动展开调查

新华社利马1月9日电(记者郝云甫)秘鲁部长会议主席(总理)阿尔韦托·塔塔拉9日晚发表声明说,南部普诺省胡利亚卡市当天发生大规模有组织的暴力破坏活动,政府将尽快恢复当地秩序并对暴力活动展开司法调查。

奥塔拉说,当天,大批示威者使用自制武器企图占领胡利亚卡市机场,并与警方发生冲突。

据秘鲁安第斯通讯社9日报道,冲突已造成至少12人死亡、38人受伤。

秘鲁国会去年12月7日以“违宪解散国会、篡夺公权力”为由将时任总统卡斯蒂略弹劾下台,警方随后将其拘留。时任副总统博卢阿特当天宣誓接任总统职务。卡斯蒂略的支持者随后在全国多地抗议示威,要求释放卡斯蒂略、博

卢阿特辞职、尽快举行总统和国会选举等。示威者与警方发生冲突,造成人员伤亡。

去年12月14日,时任秘鲁国防部长的奥塔拉宣布全国进入为期30天的紧急状态,以应对全国多地出现的暴力抗议活动。

## 分类广告

### 遗失声明

茂名品胜建筑安装工程有限公司遗失公章一枚,现声明作废。  
2023年1月11日

### 遗失声明

茂名市润盛房地产开发有限公司遗失公章一枚,现声明作废。  
2023年1月11日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2023年1月18日上午10时在本公司拍卖厅公开拍卖:1、位于茂名市森林公园的:①停车场小卖部三年租赁权,起拍价:5400元/月;②虎山小卖部三年租赁权,起拍价:5000元/月;③迷宮小卖部三年租赁权,起拍价:4200元/月;④勇敢者之路小卖部三年租赁权,起拍价:3100元/月,(保证金:5万元/间)。2、茂名市油城三路原商业大院门口右侧商铺三年租赁权,面积约25㎡,起拍价:1980元/月,(保证金:5000元)。3、粤K13788车,起拍价:38000元、粤KGA819车,起拍价:6400元、粤KGA609车,起拍价:6400元、粤KGA131车,起拍价:4000元(保证金:5000元/辆)。  
有意竞买者请到我公司索取详细资料,保证金须于2023年1月17日下午5时前汇入本公司账户并办理相关拍卖手续。看样时间:电话预约,联系电话:13929710980牛生,地址:茂名市官山三路39号。  
华资国有(茂名市)拍卖行有限公司

## 公司分立公告

根据公司2023年1月9日股东会决议,本公司以派生分立方式分立,存续公司为茂名市恒兴水产科技有限公司,注册资本由原来的1000万元人民币减少至900万元人民币。派生公司为茂名恒兴食品有限公司(以工商注册正式名称为准),公司注册资本为人民币100万元。  
自本公告发布之日起45日内债权人可要求本公司对该债务继承方案进行修改,或者要求清偿或提供相应的担保。本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,本公司分立将按照法定程序实施。  
特此公告!  
法定代表人:陈丹  
地址:化州市鉴江区百室堂山底岭大园坡  
茂名市恒兴水产科技有限公司  
2023年1月10日

### 遗失声明

茂南区何记猪脚饭餐饮店遗失食品经营许可证副本,证号:JY24409020247136,现声明作废。  
2023年1月11日

### 遗失声明

化州市杨梅镇福境经济合作社遗失广东省农村集体经济组织证明书正、副本各一本,发证日期:2012年4月15日,证号:粤农集字第098219020000号,现声明作废。

### 遗失声明

化州市中垌镇蒲公英幼儿园遗失民办非企业单位登记证书正、副本,证号:52440982345384652G,现声明作废。  
2023年1月11日

### 遗失声明

茂名市茂南区山阁镇福居经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正本,证号:N2440902MF09661415,现声明作废。  
2023年1月11日

### 遗失声明

高州市宝盛石料有限公司遗失公章一枚,公章全称是:高州市宝盛石料有限公司,现声明作废。  
2023年1月11日

### 遗失声明

茂名市茂南区袂花镇经济联合社遗失开户许可证,证号:J5920006179701,开户银行:中国农业银行股份有限公司茂名袂花支行,现声明作废。

## 寻死者亲属

流浪乞讨人员高石如,男,约58岁,2022年7月12日因病送石鼓镇中心卫生院治疗,2023年1月6日上午11点30分因病在高州市人民医院抢救无效死亡。请死者亲属自登报之日起,30天内与我所联系,逾期不来,我将按有关规定对该遗体进行火化处理。联系电话:(0668)6880391。  
高州市救助管理所  
2023年1月10日



## 关于处置无名尸体的公告

高州市殡仪馆现将拟火化处置的6具无名尸体(已经高州市公安局刑侦大队技术中队检验完毕)相关资料公布,自公告之日起30天内,请家属或知情人与高州市殡仪馆联系认领尸体。联系电话:0668-6131549。  
高州市殡仪馆  
2023年1月11日

附:无名尸体名单

编号	发现时间	发现地点	性别	年龄	备注
1	2022.4.12	广东省高州市石板镇和潭村岭头	男	不详	
2	2022.3.22	广东省高州市长坡镇乌石头胜利农场牛背岭	女	不详	
3	2021.9.4	广东省高州市宝光街道茶亭村委会207国道路段	男	不详	
4	2020.8.25	广东省高州市荷塘镇林场长滩工区山岭	女	不详	
5	2021.6.13	广东省高州市宝光街道西岸村委会五粮村五粮庙	男	不详	
6	2022.7.20	广东省高州市石鼓镇南茂坡村委会梁志鱼塘旁芒果树林	男	19	经DNA检验,死者为曾建军,身份证号码:440982200305016292,户籍地址:茂名市化州市鉴江区白鹤村旺务成村9号